

体验VR高科技、学习印刷术……这个暑期厦港儿童嗨翻天

厦港街道牵头各社区组织多种暑期活动,让辖区儿童过个有意义的暑假

体验酷炫VR高科技、学习印刷术、通过画画进行亲子交流……自进入暑期以来,厦港街道积极鼓励各社区开展暑期活动,让孩子们度过一个轻松又有意义的暑假。各社区集思广益,相继推出科技体验、亲子画画、亲子游戏等,各类好玩好看的活动满足了大小朋友的期待。在文化教育方面,有参观华侨博物馆、“文物寻根”之旅等,让孩子们在参观学习的同时接受爱国主义教育。



小朋友体验VR。P187313229

酷炫! 到鸿山体验 VR高科技之旅

晨报记者 张玲玲
通讯员 洪宝珍

身临其境的“枪战对决”、超带感探寻“海底世界”、体验磁悬浮列车的制造原理、揭开“算姓”背后的秘密,在青少年科普工作室,这个暑假变得高大上又有意义。

7月20日下午,沙坡尾、福海、鸿山、下沃4个社区共组织25名小学生到鸿山社区青少年科普工作室探访、学习。学生们年龄差异较大,年龄最小的6岁,最大的17岁,孩子们聚在一起其乐融融,大朋友还会给小朋友讲解物理原理。

鸿山社区青少年科普工作室位于寿彭路2号二楼,成立于2014年,虽然基地面积不大,但科普内容十分丰富。墙上挂着电磁发电、手机辐射、磁悬浮列车、语音芯片等科普器材,厅内的桌子上摆放着各种实验拼装器材,孩子们可以拆开组装,这考验着他们的动手、动脑能力。最吸引孩子们注意的还是VR体验项目,这是今年年初科普工作室引进的,这里也是首个具有VR体验并免费向居民开放的社区。

第一个体验的小朋友是就读于湖滨中学的初二学生程楷,戴上头盔,两手各拿一个遥控器般的装备,墙上的大屏幕切换到枪战背景。只见一颗子弹从屏幕飞过来,让他措手不及,下意识躲闪,经过几次对决,他渐渐掌握了技巧。程楷说:“第一次体验3D,很过瘾,有种身临其境的感觉。”另一个女同学则体验了海底世界探险,美丽的海底世界尽展眼底,漂亮的贝壳、神奇的水母……让人看得眼花缭乱。

科普基地负责策划管理人员、青少年科普工作室指导老师庄志达告诉记者,科普工作室的目的是打造“学校外的第二个课堂”,让孩子们“玩中学”。科普工作室不定期更新器材,有陶瓷积木、塑料拼图等,全部是无污染的健康材料,并结合当下最流行的概念,搜索器材进行搭配。新引进的VR体验以科普教育为主,目前已有消防VR体验,以后还会有地震等项目,让孩子们通过VR更加直观、立体地感受、学习灾害面前的自救方法。

科普工作室不仅欢迎学生们“走进来”,还会带着器材“走出去”,带到各学校去,让科普器材有效利用起来,达到一个社区建,整个街道共享的目的。



小朋友正在涂颜色。P187313240

好看! 用色彩种下梦想留住岁月

晨报记者 张玲玲 通讯员 黄燕

“哇,我的画会动。”7月27日,在厦港街道福海社区的熊猫画画工作室,24名小朋友拿着手里的画高兴得手舞足蹈。这些用纸做成的“花砖”被小朋友涂上各种颜色,装上3根指针,“花砖”就变成会动的钟表,让孩子们大开眼界。这是福海、鸿山及沙坡尾社区联合举办的暑期亲子活动,主题为“花砖上的岁月”。此次活动不仅有画画、体验印刷术,还可以自制包包带回家,可谓有得看,有得玩,还有得拿。参加活动的

24个孩子,年龄最小的仅3岁,年龄最大的13岁。

在熊猫画画工作室,今年刚5岁半的小朋友坐在小板凳上,拿着画笔,安静地在纸板上涂颜色,坐在一旁的妈妈全神贯注地看着孩子,还不时指导孩子如何涂颜色。黄妈妈说:“这个活动非常有意义,孩子能够安静地坐下来画画让我十分意外,不仅可以培养孩子的动手能力,还可以增加孩子对色彩的认知,也培养了孩子的专注力。”

在画室的一个角落里,在厦门六中读初二的女学生张敏兰正在专心画画,“我第一次

参加这样的活动,虽然觉得和小朋友一起参加有些尴尬,但是活动内容我很感兴趣”。张敏兰还体验了古代印刷术,自己印包包让她很有成就感。

熊猫画画工作室创始人张银龙说,此次互动主题有深层的意义,“花砖”丰富的颜色代表着闽南特色文化,虽然现在已经很少人用花砖铺地板,但这种文化不能消失。所以他设计了方形纸板并在上面作画,涂成花砖样式,此外,他还加入时钟元素,让“花砖”可以动起来,既满足小朋友的好奇心,还可以当做钟表摆放在家里,提

高了实用性。“岁月代表着孩子的成长,让孩子用色彩种下梦想,也留住岁月。”张银龙说这就是他设计这个主题的原因。

为了让孩子们学习和体验印刷术,他还精心准备了刻板和墨,让孩子们亲身体验印刷的神奇。刻板上的话也是孩子们的作品,张银龙说:“这画是孩子的创意,再回馈给孩子,是一个良性循环。”



↑南华社区亲子游戏。P187313245

←小朋友体验印刷。P187313242

↓制作立体图片。P187313234



巡司顶社区

7月17日上午,巡司顶社区组织辖区青少年参观“华侨博物院”暑期夏令营活动。在社区工作人员带领下,学生们前往华侨博物院参观学习。在博物院,学生们观看了珍贵的侨史文物、影像资料、自然标本《华侨华人出国经历、生产生活、奋斗贡献的过程》。通过此次夏令营活动,激发青少年思想道德建设,让青少年了解华侨华人的艰辛历史和奋斗历程,从而增强他们的民族归属感和自豪感。

另外,为了丰富学生们的课余时间,推进爱国主义宣传教育,7月19日上午,巡司顶社

开展红色之旅

区还组织学生们参观破狱斗争旧址,来自辖内中小学学生共13人一同参观爱国主义教育基地。活动期间,同学们参观一处处饱含历史积淀的旧址,仔细阅读每一处旧址旁边的解说,认真聆听讲解员为大家讲解破狱斗争旧址的历史故事,学生还不时发出自己对先烈们勇于反抗、坚忍不拔、百折不屈精神的感慨。通过这次参观破狱斗争旧址的活动,加深了同学们对如今来之不易的幸福生活的理解,更懂得珍惜眼前、把握当下,也更坚定了努力学习报效国家的信念。

(通讯员 陈佳璇)

沙坡尾社区

接受优秀党员 事迹熏陶

今年是建党97周年,为丰富辖区青少年的爱国主义精神,7月17日上午,沙坡尾社区组织辖区青少年参观爱国主义教育基地——华侨博物院《廖俊波同志生平事迹展》,通过实物及图片影像资料,大家仔细聆听了廖俊波同志的生平事迹。参观结束后,大家纷纷表示,在以后的学习中要认真学习贯彻廖俊波同志始终如一、无私奉献、实干拼闯的敬业精神和立足岗位、担当负责、拼搏进取的作风,他永远是青少年学习的好榜样。(通讯员 林婷)

蜂巢山社区

踏上“文物寻根”之旅

7月28日上午,蜂巢山社区开展了一场以“关爱流动儿童,健康与您同行”为主题的夏令营。此次活动同思明文体局共同开展,思明区“文物寻根”志愿宣导团秉承“踏寻成功印记,为新时代助力”的宗旨,为小朋友带来一堂丰富的现场历史文化课。志愿宣导员们带领小朋友们登上鸿山,沿路登高远眺鹭江胜景,听文史掌故,探寻鸿山织雨、嘉兴寨、白鹿含烟、虎溪月夜等厦门

名景,结合鸿山地形地貌特征,科普鸿山织雨、白鹿含烟形成的原理,讲述了厦门历史上的大八景和城市发展历程,以此感受厦门鸿山名胜的人文气息。炎炎夏日,并没有阻挡小朋友们的热情,大家认真听讲解,有的还记录了重点文化知识。社区通过组织这样一场文物寻根之旅,让小朋友感受到文物就在身边,更要保护好城市历史文化遗产。

(通讯员 陈速红)

厦港街道

追寻红色记忆

7月26日,厦港街道组织辖区“五老”和青少年一起走进厦门海堤纪念馆,共同追寻红色记忆。大家跟随讲解员观看图片、实物道具、模型、多媒体等,了解我省自主设计的我国第一条跨海长堤建设中的技术创新与发明创造等,感受上世纪五十年代,厦门军民跨海驻堤的伟大创举。并观看《移山填海》纪录片,感受先辈们用肩挑、用手扛创造出的海堤精神。(通讯员 张燕娥) S8802028

南华社区

趣味游戏活力开赛

7月27日,南华社区关工委携手动享运动学院开展亲子活动在辖区的动享羽毛球馆火热进行,约50余名青少年及家长参加了此次活动。活动从小游戏“百发百中”开始,小朋友在发球线扔球,家长在对面用圆筒接球,若接到球,家长须将球里的球运送至指定区域。每个家庭二十颗球,最后统计进球数量,根据进球

数排名录取名次。此外,还有“最佳拍档”和“搭桥过河”等游戏。孩子在游戏中体会到自我完成的快乐,增加了自信,而家长能体会到亲子交流带来的幸福与快乐,与孩子之间的距离也更近了。

(通讯员 蔡燕妮)



南华社区亲子游戏。P187313244